

# 春节临近 社区的“闺女”们忙不停

春节临近，街头巷尾洋溢着浓厚的节日氛围，劲松社区的网格员们却比平日更忙了。

这些老人眼中的“闺女”们，迎着晨曦出发，披着夜幕归巢，在“平凡而又不平凡”的工作中，以自己的脚步践行责任，用真挚的情感服务群众，为辖区居民营造安全、温馨的节日环境。

## 清晨巡查排隐患

1月22日清晨，寒风虽烈，却阻挡不住劲松社区网格员为民服务的热情。她们早早抵达办公室，打印好“禁售禁放烟花爆竹的温馨提示”宣传单，随即分头行动，深入社区各个角落张贴宣传单，同时在居民群中广泛传播，积极倡导居民共同维护一个安全、宁静的节日环境。

张贴完提示后，网格员立即投身辖区安全排查工作，穿梭于大街小巷、居民院落，如一个个移动“探头”，细心检查着潜在安全隐患。

桃园南路西一巷，新开业的火锅店门前堆放了大量易燃物品，网格员田娇发现后，与店主沟通并妥善处理了这一安全隐患。与此同时，张明霞和刘建英两名网格员，在康乐街河东小馆装修现场，进行安全检查，督促清理建筑垃圾，提醒店主尽快办理员工健康证。

## 上午宣传讲安全

当日上午10时许，田娇和侯青莹来到桃园南路西一巷桃园南路口，为正在这里打牌晒太阳的老人宣传安全用气用电、燃气泄漏事故

应急等安全常识，还手把手教老人们如何缴纳医保。

“大爷，你们在家要是使用燃气，一定要让屋子里面的空气流通起来。这是我们的宣传单，您瞧瞧……”老人戴上老花镜，看着宣传单，聚精会神地听着。

“遇到打不着火或闻到燃气味。”田娇指着宣传单，“您把燃气阀门关上，再打开门窗透气，就没事了。”老人听了不住地点头。

为确保医保征缴工作顺利完成，侯青莹还在老年群体微信群发送医保信息，让居民们尤其是老年人清楚城乡居民医疗保险参保范围以及缴费标准。

## 午后入户陪老人

“这大冷天，你们还来看我，快进

屋里暖和暖和！”午后，网格员李欣和刘建英走进89岁独居老人王毓娥家，为她打扫房间、张贴窗花，营造温馨的过年氛围。离开王奶奶家，两人发现楼道内有人张贴小广告，于是返回社区办公室，带上清理工具，将所有小广告清除干净，恢复楼道整洁美观。

随后，他们又前往88岁独居老人武仁善家。老人是一位有着50年党龄的老党员，也是网格员重点照看对象。大家经常与老人聊天，让老人感受到亲人般的温暖与关怀。另一边，网格员张耀方则带着对联和慰问品，走进孤寡老人家中，将社区的祝福与温暖送到他们手中。

劲松社区网格员用汗水与努力维系着网格的温度，用行动守护着居民的幸福。在这个喜庆祥和的日子里，他们的坚守与付出让社区充满浓浓温情。

记者 郭晓华

## 非遗社火进小区 居民直呼真过瘾

本报讯（记者 李涛 文/摄）绳索、铁笼、木炭，在表演者手中变身“风火轮”，上下翻飞、左右转动，拼成各种各样的图案，金光四溢，蔚为壮观。1月22日晚，平时难得一见的风火流星、晋阳三三叉等非遗项目展示，在恒大滨河左岸小区上演，居民大呼过瘾。

当晚，物业邀请专业团队，给居民表演风火流星、晋阳三三叉等非遗项目，营造了浓郁的年味。滨河社区网格员赵旭芳说，在群里发出通知后，居民们都很感兴趣，早早下楼等着观看。只见，绳索舞动，火笼飞转。绳索摆动幅度越来越大，火笼旋转速度也加快了，在空中幻化成一幅幅绚丽的图景，引得围观群众纷纷称赞，拍手叫好。“现场看，更震撼了。”居民侯霞看完表演说：“风火流星不愧是非遗项目，魅



小区里的非遗社火表演。

力十足，令人过目难忘。”

随后上演的，是晋阳三三叉，同样是非遗项目，源自古代屯军士兵闲暇时的娱乐杂耍表演，后来逐渐演变为逢年过节时的社火演出，并带有祈雨、求福的意蕴。表演者舞动胳膊，三三叉上下翻飞，不断发出“哗楞

楞”的响声。而且，当晚采用的是“火叉”，难度更大，也更具观赏性。不少居民，头一次见，目不转睛，还用手机拍下视频。

春节将至，各种非遗项目在小区、景区轮番上演，给居民带来别样年味，也展示了中华优秀传统文化的独特魅力。

## 太原福彩

## 擦亮公益底色 关爱大病业主

本报讯（记者 弓凤飞）爱心激起爱的涟漪，善行激起善的回响。1月23日，太原市福彩中心举行关爱大病业主家庭慈善救助金发放仪式，向13个因病致困的福彩站点业主家庭发放慈善救助金，每个家庭获2000元资助。

此次救助活动针对性强、覆盖广，每笔慈善救助金的发放，都经过太原市福彩中心严格筛选，确保精准送达最需要帮助的家庭。在发放仪式上，太原市福彩中心负责人将一笔笔充满关爱与希望的救助金送到受助站点业主手中，传递出温情与力量。

站号14010397的业主从事彩票事业多年，她深知每一次投

注，都是爱心与希望的传递，都蕴含着公益力量。作为受助代表之一，她感慨道：“正所谓‘爱出者爱返’，今天我感受到福彩的关爱，这份关爱坚定了我做好福彩工作的信心。”她也更加理解，“福利彩票具有人民性、国家性和公益性，每一份小小投注都能汇聚成爱的海洋，为需要帮助的人带去希望与力量。”

此次慈善救助金的发放，不仅是对福彩站点困难业主及业主直系亲属的一次及时援助，也是太原市福彩中心擦亮公益品牌、践行社会责任，深切关怀困难群体的生动实践。

在座谈会上，太原市福彩中心负责人与受资助投注站业

主及其家人共聚一堂，共话福彩公益力量。太原市福彩中心负责人对受助业主及其家人表达了深切关怀，希望他们保持乐观心态，期盼他们早日康复。该负责人表示，筹集福彩公益金，旨在为社会公益事业助益添彩。太原市福彩中心将继续秉持公益理念，在救助渠道和力度上实现突破，不断提升福彩品牌形象、文化内涵和慈善影响力，不断助力推进社会公益事业发展，引导更多民众传递爱心、择善而从、崇德向善，让爱心流转起来，延续下去。

福运相伴  
益起出彩

## 本报讯（记者 郭晓华）

新春佳节来临之际，新建南路第一社区党委联合金辉苑小区党支部，于1月22日举办了一场别开生面的厨艺大比拼活动。社区居民积极参与，现场其乐融融，欢声笑语中传递出浓浓的节日温情与邻里和谐。

活动当天，金辉苑小区活动室内热闹非凡，厨艺大比拼活动拉开帷幕。参加比赛的居民摩拳擦掌跃跃欲试。这不仅仅是一场厨艺的较量，更像是一桌“团圆饭”。居民们纷纷亮出自己的拿手菜，张叔的藕汤吊排骨、赵叔的爆炒花蛤、宁叔的金沙开背虾……每一道菜都让人垂

涎欲滴。当然，还有最重要的饺子，李阿姨的三鲜馅饺子更是香气四溢。

菜上桌，酒满上，大家欢聚一堂，共同举杯庆祝新春佳节。欢声笑语中，大家分享着美食和祝福，感受着邻里之间的温暖和团结。酒过三巡，菜过五味，颁奖环节随之而来。居民们手捧奖品，喜悦之情溢于言表。

此次活动不仅让居民们感受到浓浓的年味和节日欢乐，更增进了邻里间的友谊和团结。相思才是情，团圆才是年。社区用这样温暖而欢乐的方式，诠释了对新年的美好祝愿，让居民们感受到家的温暖和幸福。

网格网事